

с интересом отмечая также, что в ряде стран проводятся исследования, касающиеся смертной казни, в связи с разработкой нового уголовного законодательства,

1. *вновь подтверждает* принцип, изложенный в резолюциях 1574 (L) от 20 мая 1971 года и 1745 (LIV) от 16 мая 1973 года Совета, относительно того, что основная цель, которую необходимо преследовать в области смертной казни, состоит в том, чтобы постепенно ограничивать число преступлений, которые могут повлечь за собой смертную казнь, имея в виду желательность отмены этого наказания;

2. *просит* Комитет по предотвращению преступности и борьбы с ней исследовать в сотрудничестве с Научно-исследовательским институтом социальной защиты Организации Объединенных Наций и с другими исследовательскими центрами:

a) соответствующие методы анализа существующих тенденций, отражающих не только позицию государств-членов по данному вопросу в данный момент, но также и успехи, достигнутые на пути к ограничению числа преступлений, наказуемых смертной казнью, с тем чтобы можно было полностью отразить позиции государств-членов в области смертной казни;

b) пути и средства стимулирования исследований, касающихся смертной казни, особенно в странах, в которых разрабатывается новое уголовное законодательство;

3. *предлагает* государствам-членам, еще не ответившим на вопросник, представленный Генеральным секретарем, сделать это для подготовки вышеупомянутого доклада, с тем чтобы в докладе за 1980 год содержалась глобальная картина тенденций в области применения смертной казни;

4. *просит* Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 2857 (XXVI) Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1971 года приступить к составлению доклада относительно практики и статутных норм, которые могут регулировать право приговоренного к смертной казни подавать петиции о помиловании, замене приговора или отсрочке исполнения приговора и представить Экономическому и Социальному Совету доклад по этим вопросам не позднее его шестьдесят восьмой сессии наряду с основным докладом о смертной казни за 1980 год.

1948-е пленарное заседание
6 мая 1975 года

1931 (LVIII) Доклад Международного совета по контролю над наркотическими средствами

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев доклад Международного совета по контролю над наркотическими средствами о его работе в 1974 году⁷⁹,

ссылаясь на свою резолюцию 1843 (LVI) от 15 мая 1974 года,

1. *выражает свою признательность* Международному совету по контролю над наркотическими средствами за его вклад в международный контроль над наркотиками, сделанный им в ходе 1974 года;

2. *выражает благодарность* Совету за его всеобъемлющий и содержательный доклад за 1974 год;

⁷⁹ R/INCB/25 (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.75.XI.3).

3. *рекомендует* всем государствам-членам Организации обратить немедленное и серьезное внимание на этот доклад.

1948-е пленарное заседание
6 мая 1975 года

1932 (LVIII) Незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ

Экономический и Социальный Совет,

констатируя разнообразие средств, к которым прибегают международные сбытчики в попытках утаить от национальных органов принуждения наркотические средства, направляемые из мест производства или переработки на незаконные рынки сбыта,

принимая во внимание трудности, с которыми сталкиваются соответствующие службы в обнаружении лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ,

считая, что для успешной борьбы с ростом этого оборота необходимо тесное международное сотрудничество,

отмечая соглашения, разработанные под эгидой компетентных международных органов, таких как Международная организация уголовной полиции (Интерпол) и Совет таможенного сотрудничества,

1. *призывает* государства принять во внимание соответствующие рекомендации и резолюции, принятые органами Организации Объединенных Наций, а также другими компетентными международными организациями;

2. *рекомендует* далее государствам тесно сотрудничать между собой в осуществлении координированных мероприятий, позволяющих обеспечить обмен сведениями, способными облегчить обнаружение и пресечение международного незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

1948-е пленарное заседание
6 мая 1975 года

1933 (LVIII) Проблема каннабиса

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на положения Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года⁸⁰, в частности, на пункты 1 и 5 статьи 2, на статью 4б и с и статью 35б и с,

напоминая о том, что каннабис и смола каннабиса, будучи перечисленными в списке I данной Конвенции, включены, кроме того, и в ее список IV,

подтверждая, что в свете многочисленных данных, полученных в результате научных исследований каннабиса, не может быть никаких сомнений относительно вредного характера каннабиса,

с озабоченностью отмечая, что за последнее время во многих частях света увеличилось наличие таких новых экстрактов каннабиса, как так называемый «жидкий каннабис», «жидкий гашиш» или «каннабисное масло»,

считая, что каннабис и лекарственные средства, получаемые из каннабиса, утратили свое первоначальное медицинское значение и что они представляют

⁸⁰ United Nations, *Treaty Series*, vol. 520, No. 7515, стр. 163.